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9ª Sessão Ordinária Legislativa de 31 de março de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 31 (trinta e um) dias do mês de março de dois mil e vinte e três, na 

Sala de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior que começa 

informando que alguns deles (dos vereadores) viajaram para Brasília, formando a 

comitiva da prefeita Drª Christiane Bulhões e seu secretariado; que essa viajem teve o 

objetivo de adquirir conhecimento e recursos para o município. Diz que estiveram em 

reunião com o ministro dos transportes Renan Filho e com o deputado federal Isnaldo 

Bulhões e na ocasião foram conseguidos sete milhões e meio de reais para a construção 

de um anel viário para ligar a BR 316 a AL 130, obra essa que irá desobstruir o trânsito 

no centro da cidade. Informa ainda, que a pedido da prefeita e de todos os vereadores o 

deputado Isnaldo Bulhões destinou um milhão de reais para a reforma da praça São 

Cristóvão; que fez uma solicitação ao ministro Renan Filho para instalação de um 

redutor de velocidade no povoado Areias branca. Enfim, diz que voltaram de Brasília 

cheios de felicidade e conquistas para o desenvolvimento do município, destacando que 

o deputado Isnaldo Bulhões está atento e sempre destinando emendas e verbas para 

Santana do Ipanema e para o Estado de Alagoas, e que, por isso, a população deve 

confiar no grupo Bulhões. Após, o presidente determina que seja feita a chamada dos 

edis. Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença dos seguintes 

Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, 

Eudes Vieira da Paixão Júnior (Júnior Meirica), Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), 

Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), 

Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino, Roberto 

Cezar Oliveira Silva, Tanilla Pereira de Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior 

(Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara 

aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a 

leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Manoel 
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Vanderley solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, 

certifica e publica na forma regimental. Por não haver nenhuma matéria e nem oradores 

no pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos vereadores no grande 

expediente. O vereador Zezito Teles, o primeiro a se pronunciar, começa dizendo ter 

sido uma honra fazer essa viagem a Brasília junto com os demais colegas vereadores 

porque foram em busca de recursos em prol da melhoria do município. Como exemplo, 

cita o que já foi mencionado pelo presidente, que vão ser liberados sete milhões e meio 

de reais para abertura de um anel viário que irá desafogar o trânsito na cidade. Elogia a 

recepção e a assistência que o deputado Isnaldo Bulhões deu a eles (os vereadores). 

Convida a população para prestigiar a feira livre e a feira de gado que está sendo 

realizada no povoado Óleo, informando que a mesma está regularizada. Incentiva os 

produtores e criadores de gado a levarem os seus animais para comercialização, mas 

lembra que devem tirar a GTA (Guia de Trânsito Animal) para evitar multas e 

irregularidades no trânsito dos animais. Com a palavra, o presidente Moacir Júnior 

comenta a fala do vereador Zezito, expressando o seguinte: “realmente a recepção do 

nosso deputado faz jus ao mandato e a representatividade que ele tem com o povo de 

Santana, com o povo Alagoano”. Seguindo, usa a palavra o vereador Manoel 

Vanderley que inicia agradecendo a prefeita e ao deputado Isnaldo Bulhões pela 

viagem que os levou para Brasília. Diz que a bancada desta Casa que apóia a gestora 

mostrou força em Brasília, pois cada um teve a oportunidade de apresentar os projetos 

que são de interesse da população de cada região. Afirma ter sido com felicidade que, 

junto com a prefeita, entregou ao deputado Isnaldinho um projeto para substituição das 

casas de taipa por casas de alvenaria e frisa: “Santana do Ipanema tem tudo para ficar 

cento por cento sem casa de taipa na zona rural porque tem um deputado que se dedica 

em Brasília para trazer projetos para o município”. Elogia a ação da prefeita e do 

secretário Marcelo Melo em ter construído uma passagem molhada na localidade que 

liga o sítio Olho D’água da Areia a Caracol e a outros sítios adjacentes. O vereador 

Zezito Teles solicita um aparte para também parabenizar pelo o secretário Marcelo pela 

construção da ponte que o vereador Manoel se refere e informa que foi uma indicação 

de sua autoria. Parabeniza ainda, por tudo que a secretaria municipal de infraestrutura 

está realizando, citando outra ponte que foi construída sobre o riacho Jacaré e frisa que é 
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um de fundamental importância para a região beneficiada. O vereador Manoel 

Vanderley segue com a palavra dizendo ser de grande importância para o povo as 

passagens molhadas que estão sendo construídas na zona rural e parabeniza a atuação da 

família Bulhões em Santana do Ipanema, citando as seguintes obras: passagem molhada 

que liga o povoado Óleo a agrovila; outra construída no Riachão; mais uma em Jacaré e 

outra que liga Olho D’água da Areia a Caracol. Informa que muitas outras serão 

reformadas e construídas, porém a população deve entender que a gestão não pode 

realizar todas ao mesmo tempo. Informa que no dia de hoje teve início as obras de 

calçamento do povoado São Félix. Agradece pela conclusão do calçamento do povoado 

São Raimundo, pela construção da praça na agrovila do Óleo. A respeito da agrovila 

ressalta: “aquele pessoal merecia uma casa para morar (quem não tinha uma casa), um 

calçamento para sair da lama e da poeira, uma praça para o bem estar e ter uma 

qualidade de vida melhor. Eu lutei, junto com o Instituto Filho de Davi, para que as 

pessoas tiveram sua moradia. Eu fiz de tudo para a pessoa que não tinha onde fazer uma 

casa, além da gente conseguir o projeto, também doei o chão para aquela população da 

Agrovila ter uma casa”. Diz que hoje a prefeita vem dando todo suporte ao povoado 

Óleo e agradece por tudo que a família Bulhões vem fazendo naquela região “muitos 

projetos”. Sobre esses projetos, diz que o secretário de infraestrutura já lhe mostrou o 

que irá ser executado para a reforma da praça (do Óleo). Fala que a praça que está sendo 

concluída na agrovila receberá o nome de uma pessoa muito importante, que ajudou na 

fundação do lugar, a Dona Otília. A respeito da feira livre e a feira de gado do povoado 

Óleo, diz que vem avançando a cada dia e está sendo um sucesso. Agradece o apoio e a 

presença dos seus pares, bem como da prefeita e de toda equipe da prefeitura. Agradece 

o apoio da Adeal (Agência de Defesa e Inspeção Agropecuária de Alagoas) pela atuação 

para que a feira de gado funcione dentro da regularidade e orienta os criadores que 

desejem comercializar gado para se dirigir a referida agência, nesta cidade, para tirar a 

GTA (Guia de Trânsito Animal). Informa que está previsto para que tenha uma pessoa 

da Adeal para fazer a emissão da GTA no próprio povoado (Óleo), de segunda a sexta. 

Informa que está a frente de um projeto para “resgatar” a encanação da água que jorra 

da nascente da localidade Pedrão para abastecer as cisternas existentes na comunidade 

Baixio e no sítio Araçá, inclusive uma dessas cisternas com capacidade suficiente para 
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se tornar um chafariz e abastecer as residências do entorno. Explica que há mais de dez 

anos esse sistema se encontrava desativado e agora foi feito o conserto da encanação e a 

limpeza das caixas d’água para disponibilizar água boa para as pessoas. Cita outra 

nascente existente na região, que chama “do Vicente” e diz que também será feita a 

restauração para melhorar a vida das comunidades. Diz ter conversando a esse respeito 

com a prefeita Drª Christiane e com o secretário Marcelo e os mesmos irão fazer uma 

visita no lugar para ver o investimento que será feito em defesa do resgate dessa 

nascente. Agradece o trabalho realizado pela família Bulhões em prol do crescimento de 

Santana do Ipanema e encerra. Seguindo, usa a palavra a vereadora Josefa Eliana que 

começa falando sobre a viagem que fez, juntamente com os demais vereadores que 

formam o bloco do governo, a prefeita e o seu secretariado para participar da 14ª 

Marcha à Brasília em defesa dos municípios. Diz ter sido uma viagem bastante 

proveitosa, pois participaram de várias palestras de suma importância para o 

desenvolvimento dos municípios, dos estados e do país. Dentre as palestras, diz ter 

gostado muito da que tratou da temática “o movimento das mulheres municipalistas”, 

que destacou o papel da mulher na política; o lançamento do caderno de boas práticas 

municipais na política para mulheres, políticas públicas e a promoção da saúde da 

mulher. Agradece ao deputado Isnaldo Bulhões pela recepção e acolhimento em 

Brasília; ao presidente da Associação dos Municípios de Alagoas (AMA) (Hugo 

Wanderley), por ter oferecido um jantar para a caravana de Alagoas. Informa que no 

período da viagem a Brasília ter sido o aniversário natalino da secretária de governo, 

Drª Renilde Bulhões e ter sido comemorado na residência dos sogros do filho da Drª 

Christiane e de Marcelo Melo. Parabeniza a aniversariante desejando muitas bênçãos e 

muitos anos de vida. Diz ainda que a comitiva de Alagoas visitou o Ministério dos 

Transportes e o ministro Renan Filho fez uma grande recepção e apresentou o seu plano 

de governo com as ações e os investimentos que serão implementados neste ano de 

2023 tem Alagoas. Elogiou o ministro, destacando que os investimentos serão o triplo 

do que foi aplicado no ano 2022. Ainda com a palavra, a vereadora Eliana diz ter feito, 

por diversas vezes, cobranças ao poder executivo, para conserto e/ou construção de 

passagem molhada na região de Olho D’água da Areia, Sítio Jacaré e tem certeza que a 

execução dessa obra foi um sonho realizado dos moradores. Parabeniza as obras que 
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estão sendo feitas na região do Óleo e Agrovila. Fala sobre a falta de médico da unidade 

básica de saúde do povoado São Félix dizendo que havia cobrado a contratação e 

informa que a unidade já se encontra com o profissional. Informa que cobrou a reforma 

da praça do povoado São Félix, o calçamento do povoado Pedra D’água dos 

Alexandres, o complemento do calçamento no final da rua Joel Marques e a construção 

de uma praça no final da rua Santa Sofia. Fala sobre a solenidade de entrega da 

Comenda Sinhá Rodrigues, que ocorreu semana passada nesta Casa, dizendo ter certeza 

que as três homenageadas (Normanda Santiago (assistente social), Ana Marluce e Jarina 

Soares (professoras)), têm um trabalho significativo em Santana do Ipanema e agradece 

a todas as pessoas que prestigiaram o evento. Lembra que na última sexta-feira houve 

uma audiência pública para apresentação da prestação de contas da área da saúde, 

referente ao terceiro quadrimestre, dizendo que tirou algumas dúvidas sobre a 

contratação de médicos e realização de exames. Agradece a secretária de saúde pela 

vinda do castra móvel para Santana do Ipanema, por ter sido realizada a castração de 

vários cachorros e gatos. Para finalizar, diz ter solicitado uma reforma para a Casa da 

Mulher e que a prefeita já está trabalho nesse sentido.  Continuando os discursos, usa a 

palavra o vereador Genildo Bezerra que depois dos cumprimentos iniciais de praxe, fala 

a respeito da viagem que eles (os vereadores) fizeram a Brasília esta semana, na 

companhia da prefeita Drª Cristiane, da secretária de governo e demais secretários, 

dizendo foram recebidos pelo deputado federal santanense, Isnaldo Bulhões, ocasião em 

que apresentou os investimentos que estavam destinando para Santana do Ipanema. Diz 

que os vereadores puderam fazer alguns pedidos para que este município “continue 

sendo a capital sertaneja”. Dentre os pedidos que se refere, elenca alguns: o vereador 

Moacir Júnior solicitou ao ministro dos transportes, Renan Filho, a implantação de 

lombadas eletrônicas no povoado Areia Branca, devido ao crescente números de 

acidentes e logo entrou na pauta do ministro. O vereador Manoel Vanderley reivindicou 

a substituição das casas de taipa ainda existentes no município, por casas de alvenaria e 

ficou acertado que será lançado um programa para atender essa demanda. Informa que o 

ministro dos transportes, Renan filho, fez uma explanação dos investimentos que serão 

feitos em parceria com o governo do estado, em Alagoas. Ressaltando, que um dos 

investimentos que chamou a sua atenção foi o anúncio da duplicação da BR 316, da 
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capital até Pilar e construindo uma terceira faixa em alguns pontos de Pilar a Santana do 

Ipanema. Lembra que na época em que o ministro Renan Filho foi governador de 

Alagoas, ele (vereador Genildo) fez um pedido para que fosse feito o asfalto na estrada 

que liga Santana do Ipanema ao povoado São Félix. Diz que essa reivindicação teve o 

apoio do deputado Isnaldo Bulhões, que logo pediu que essa ideia seja incluída no Plano 

Diretor deste município. Ressalta ainda que há uma emenda do mencionado deputado 

(Isnaldinho), onde os recursos já estão garantidos para a construção de um anel viário 

para interligar a BR-316 a AL-130, que a prefeitura já está trabalhando na elaboração do 

projeto e em breve a obra será iniciada. Cita outras possibilidades de interligar outros 

trechos deste município a BR 316, descrevendo da seguinte forma: “do 7º Batalhão da 

Polícia Militar, passando entre o loteamento Brisa da Serra e a Serra da Camonga; 

passando entre Santana e o loteamento do Ivan Falcão, bem como entre Santana e o 

cemitério Barroso; passando próximo ao Sítio Mata Verde, fazendo uma ponte no rio 

Ipanema, mais precisamente no Poço Fundo, interligando novamente a BR 316 enfrente 

a fazendo do saudoso Ivo Wanderley”. Elogia a gestora do município frisando: “a terra 

de Senhora Santana vive momentos marcantes, vive um momento único, vive momento 

de desenvolvimento com a doutora Christiane administrando esta cidade. A represa 

Isnaldo Bulhões, como os investimentos e o apoio da família Bulhões hoje é uma 

realidade”. Diz que Santana do Ipanema está organizada financeiramente e tem um 

programa para pavimentação de toda a cidade e que esse programa teve início na 

adminsitração do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, quando ele (vereador Genildo) 

esteve secretário municipal de infraestrutura e continua na gestão da Drª Christiane 

Bulhões. Informa que no dia de hoje teve início a pavimentação do povoado São Félix; 

que a pavimentação do povoado Óleo já foi concluída e a reforma da praça já está na 

programação da prefeitura para ser executada.  Pede ao povo santanense para continuar 

confiando na família Bulhões e nos vereadores desta Casa porque todos estão 

empenhados e trabalhando no sentido de promover o crescimento e desenvolvimento de 

Santana do Ipanema. A vereadora Eliana pede a palavra para parabenizar o seu 

discurso do seu colega e frisar ser “uma maravilha” fazer parte de uma gestão que tem 

compromisso com Santana do Ipanema; que sente um grande orgulho por está no quinto 

mandato e em fazer parte do grupo Bulhões, por afirmar que esse grupo se dedica no dia 
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a dia para fazer o melhor em prol Santana do Ipanema. O vereador Genildo Bezerra 

segue com a palavra agradecendo a intervenção da vereadora e faz uma indicação, 

verbalmente, para ser solicitado ao governador Paulo Dantas, com cópia ao deputado 

federal Isnaldo Bulhões e ao deputado estadual Remi Calheiros, que urgentemente seja 

feita uma reforma no terminal rodoviário de Santana do Ipanema, sob a alegação que o 

prédio se encontra em estado bastante deteriorado, já que há anos não passou por 

reforma. Estando com a palavra, o presidente Moacir Júnior diz sentir orgulho em fazer 

parte do grupo Bulhões por afirmar que em Santana do Ipanema, na administração da 

prefeita Drª Christiane, tem sido executados grandes projetos e como exemplos, cita:  a 

construção da praça de eventos, a represa Isnaldo Bulhões, a construção de duzentas e 

cinquentas casas, o projeto para construção de um anel viário, as praças que foram 

reconstruídas e a pavimentação de ruas. Diante disso, ressalta: “Nós estamos fazendo o 

melhor para o povo de Santana; então, povo de Santana, confie e acredite na 

administração da prefeita, nestes vereadores e no deputado federal Isnaldo Bulhões”. 

Após, determina a leitura das matérias do grande expediente. Constam: 04 (quatro) 

projetos de lei. Oriundos do Poder Executivo, são apresentados três deles, a saber: 

Projeto de Lei nº 14/2022 – estabelece diretrizes para regulamentação do uso e 

distribuição de sacolas plásticas no município de Santana do Ipanema e dá outras 

providências (votação). Projeto de Lei nº 15/2022 – Disciplina a coleta pública 

seletiva do município de Santana do Ipanema, dispõe sobre o gerenciamento de resíduos 

sólidos dos geradores de resíduos localizados no município de Santana do Ipanema e dá 

outras providências (votação). Projeto de Lei nº 03/2023 - autoriza o poder executivo a 

abrir crédito adicional especial no orçamento, no valor de R$ 443.110,00 (quatrocentos 

e quarenta e três mil e cento e dez reais) e dá outras providências (votação). De autoria 

do vereador Devá do Óleo foi apresentado o Projeto de Lei nº 04/2023 - Denomina de 

Otília Maria da Conceição, a primeira praça construída na agrovila do Povoado Óleo e 

dá outras providências (às comissões). Terminada a leitura das matérias, o presidente 

Moacir Júnior encaminha às comissões, para emissão dos pareceres, o projeto de lei nº 

04/2023, e, submete os demais em pauta a discussão e votação, sendo os mesmos 

aprovados por unanimidade. Volta a falar sobre a viagem do poder executivo e do poder 

legislativo a Brasília, dizendo ter sido produtiva porque foram conseguidos recursos 
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importantes para o desenvolvimento de Santana do Ipanema. Por não haver mais nada a 

tratar, o presidente declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo 

Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, o vereador Roberto 

Oliveira, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue devidamente 

assinada.  

 

 


